

Stimate domnule Guvernator,
Stimate domnule Prim-ministru,
Stimate domnule Președinte al Curții Constituționale a României,
Stimate domnule Președinte al Academiei Române
Onorați invitați,

Vreau să îi mulțumesc în primul rând domnului guvernator Isărescu pentru invitația de azi. Vreau să îi mulțumesc însă și pentru că, în acest an care a trecut de la începerea războiului din Ucraina, cu o situație extrem de complicată pentru România, a fost unul dintre oamenii la care am putut apela întotdeauna când am simțit nevoia.

Nu e simplu să îți asumi guvernarea țării în momente precum cele pe care le-am traversat și continuăm să le parcurgem, dar contează enorm să știi că poți conta în asemenea situații pe un partener de dialog de calibrul domnului guvernator.

Vă mărturisesc că am venit astăzi la acest eveniment consacrat împlinirii a 100 de ani de la adoptarea Constituției din 1923 pentru că mi se pare extrem de importantă alăturarea unor elemente și mai ales a semnificației acestora.

Vorbim în primul rând despre Constituția țării – adică despre ancora de stabilitate legislativă a națiunii. Iar o legislație modernă, adaptată vremurilor, are efecte majore asupra dezvoltării țării. De altfel, după adoptarea legii fundamentale din 1923, a urmat cea mai bună perioadă economică din istoria modernă a României.

Vorbim apoi despre Banca Națională a României care reprezintă o ancoră de stabilitate financiară a statului. Mai ales în acest an greu care a trecut de la începerea războiului, am văzut importanța uriașă a unei asemenea ancore. Și vorbesc în primul rând despre stabilitatea monedei naționale.

Leul a fost una dintre puținele monede din regiune care, practic, nu s-a depreciat în această perioadă.

În fine, vorbim și despre stabilitatea politică reprezentată de actuala coaliție. Deși eu și domnul prim-ministru Ciucă reprezentăm partide care sunt în mod tradițional adversare, am decis să punem în locul rivalității această formulă de guvernare ca o ancoră de stabilitate politică. Și cred sincer că am făcut-o exact când România avea mai mare nevoie.

Așadar, eu văd în evenimentul de astăzi mai mult decât lansarea unor monede aniversare. Cred că poate fi un moment de reflecție asupra semnificației acestor factori de stabilitate pentru a înțelege mai bine despre cum trebuie să construim împreună în viitor.

Mă opresc aici fiindcă am învățat de la dl Guvernator că este mai bine să vorbești puțin și să acționezi mai mult.

Vă mulțumesc și sunt convins că vom reuși în continuare să oferim României stabilitatea necesară pentru a se dezvolta sustenabil, pe termen lung.